Séquence 5

La Fausse suivante, Marivaux

Questionnaire de lecture

	

	a
	b
	c
	d

	1. La pièce a été représentée pour la première fois :

a) le 4 juillet 1664.      b) le 8 juillet 1724.        c) le 6 juillet 1834.       d) le 7 juillet 1884.
	
	
	
	

	2. Le sous-titre de la pièce est :

a) le fourbe puni.      b) le traître sanctionné.          c) le fourbe châtié.       d) le traître corrigé.
	
	
	
	

	3. La pièce comporte :

a) deux actes.             b) trois actes.                 c) quatre actes.                d) cinq actes.
	
	
	
	

	4. La pièce compte :  

a) quatre personnages principaux.            b) cinq personnages principaux.

c) six personnages principaux.                 d) sept personnages principaux.
	
	
	
	

	5. Une suivante est :     

a) une femme qui suit à pied les nobles circulant à cheval.

b) la seconde personne dans une file d’attente.    

c)  la domestique qui exécute les travaux les plus pénibles.

d) la confidente et la dame de confiance d’une femme noble.
	
	
	
	

	6. Dans la première scène, Trivelin raconte à Frontin :

a) ses malheurs et comment il est devenu domestique.

b) sa vie heureuse, interrompue par son veuvage.

c) comment il est devenu l’esclave des Maures.

d) comment il a réussi à survivre à une maladie incurable.
	
	
	
	

	7. Quelque temps auparavant, Trivelin s’est trouvé plongé dans une querelle :

a) celle des Vieux et des Jeunes.        b) celle des Ancêtres et des Modernes.

c) celle des Jeunes et des Antiques.     d) celle des Anciens et des Modernes.
	
	
	
	

	8. Grâce à Frontin, Trivelin devient le valet :

a) de Lélio.               b) du chevalier           c) de la comtesse              d) du comte
	
	
	
	

	9. Frontin doit garder le secret sur :              

a) le mariage du chevalier                 b) l’identité du chevalier               

c) l’âge du chevalier                         d) la fortune du chevalier
	
	
	
	

	10. Frontin parvient-il à garder ce secret ?

a) Oui, malgré toutes les menaces de Trivelin.         b) Non, il lui révèle tout immédiatement.

c) Oui, mais avec bien des difficultés.                      d) Non, ce secret lui échappe.
	
	
	
	

	11. Lorsque Trivelin rencontre le chevalier :

a) Il se comporte comme un domestique serviable et obéissant.

b) Il se montre désagréable et se fait congédier par le chevalier.

c) Il se montre un peu trop entreprenant et familier avec le chevalier.

d) Le chevalier le maltraite et se comporte de manière autoritaire.
	
	
	
	

	12. Lélio demande au chevalier :

a) de brutaliser la comtesse et de la dompter.                b) de se faire aimer de la comtesse.

c) de dérober une somme d’argent à la comtesse.         d) d’épouser la comtesse.
	
	
	
	

	13. La jeune fille que Lélio souhaite épouser possède :          

a) 6 000 livres de rente.             b) 8 000 livres de rente.           

c) 10 000 livres de rente.            d) 12 000 livres de rente.
	
	
	
	

	14. La comtesse, quant à elle, possède :                

a) 6 000 livres de rente.                 b) 8 000 livres de rente.           

c) 10 000 livres de rente.            d) 12 000 livres de rente.
	
	
	
	

	15. A la scène XI de l’acte I arrivent :
a) les invités d’une noce de village menés par Trivelin et Arlequin.

b) des soldats qui viennent interrompre la discussion de Lélio et du chevalier.

c) des comédiens venus jouer une pièce devant la comtesse.

d)  le messager de la comtesse et celui de la jeune fille que Lélio souhaite épouser.   
	
	
	
	

	16. A la scène 3 de l’acte II, Trivelin révèle à Lélio :

a) que le chevalier aime la comtesse.               b) que la comtesse aime le chevalier.

c) que la comtesse est ruinée.                           d) que la comtesse est sur le point de mourir.
	
	
	
	

	17. En échange de cette information, Trivelin demande :

a) son congé.              b) la main de la comtesse.               c) de l’argent.          d) un cheval.
	
	
	
	

	18. En fait, Trivelin obtient de Lélio :         

a) de l’argent.                              b) un cheval.     

c) des coups de bâton.                 d) une exemption de coups de bâton.
	
	
	
	

	19. Trivelin promet à Arlequin :  

a) un louis d’or chaque jour.              b) des coups de bâton.   

c) sa reconnaissance éternelle.          d) une bouteille de Bourgogne par jour.
	
	
	
	

	20. Face à la comtesse, Lélio feint de se montrer :              

a) amoureux et jaloux.             b) dédaigneux et indifférent.         

c) attentionné et pressant.        d) coléreux et violent.
	
	
	
	

	21. A la scène 2 de l’acte III, Lélio demande à Trivelin :

a) si la comtesse l’aime.                              b) à quel sexe appartient le chevalier.

c) si le chevalier possède des titres de noblesse.        d) s’il a reçu de l’argent de la comtesse.
	
	
	
	

	22. Pour démasquer le chevalier, Lélio lui propose :

a) de l’accompagner à la taverne.        b) un duel.         c) un baiser.       d) un bras de fer.
	
	
	
	

	23. Comment le chevalier réagit-il ?          

a) Il s’enfuit.                                          b) Il refuse poliment.        

c) Il accepte avec réticence.                  d) Il accepte avec enthousiasme.
	
	
	
	

	24. Qui apprend finalement à Lélio la vérité sur le chevalier ?

a) Arlequin.               b) Trivelin.                c) la comtesse.               d) le chevalier.
	
	
	
	

	25. Quel marché Lélio conclut-il avec le chevalier une fois celui-ci démasqué ?
a) Il ne doit rien dire à sa « maîtresse » sur les intentions réelles de Lélio.

b) Lélio lui propose de l’épouser.           

c) Lélio lui donne 4 000 livres de rente.

d) Le chevalier part en échange de 2 000 écus.
	
	
	
	

	26. Que veut récupérer Lélio auprès de la comtesse ?    

a) une bague qu’il lui a offerte.               b)  un contrat de mariage.            

c) un dédit de la somme qu’elle lui a prêtée.        d) une bourse contenant 200 écus.
	
	
	
	

	27. Quel sentiment éprouve la comtesse lorsqu'elle découvre qui est le chevalier ?

a) de la joie.           b) de la colère.            c) de la honte.                d) de la tristesse.
	
	
	
	

	28. Qui est puni à la fin de la pièce ?

a) la comtesse.                    b) Trivelin.                     c) Lélio.                       d) le chevalier.
	
	
	
	

	29. La pièce se clôt sur un divertissement dont chaque couplet se termine par la phrase :     a) Donnez-moi donc cet échantillon.           b) Il faut l’envoyer à l’école.

c) Des louis d’or, j’en veux encore.                    d) C’est un conteur de fariboles.
	
	
	
	

	30. Qui a dit : « J’ai donc calculé que six valaient moins que douze. »
a) le chevalier.             b) Lélio.                    c) Frontin.               d) Arlequin.
	
	
	
	

	31. Qui a dit : « Ton valet et le mien sont à la tête, et mènent le branle. »

a) le chevalier.             b) Lélio.                    c) la comtesse.               d) le comte.
	
	
	
	

	32. Qui a dit : « Voulez-vous que je respecte votre antipathie pour effectivement ? »
a) le chevalier.             b) Lélio.                    c) la comtesse.               d) le comte.
	
	
	
	

	33. Qui a dit : « […] vois-tu bien, entre le baudet et le cheval d’Espagne, il y a quelque différence. »
a) Lélio.                  b) le chevalier.                 c) Trivelin.                 d) Arlequin.
	
	
	
	

	34. Qui a dit : « Arrêtez, ma discrétion s’affaiblit, je l’avoue, je la sens infirme, il sera bon de la rétablir par un baiser ou deux. »
a) Lélio.                   b) le chevalier.                   c) Trivelin.                  d) Arlequin.
	
	
	
	

	35. Qui a dit : «Vite un échantillon pour me remettre, ah ! ah ! ah ! ah ! »
a) Lélio.                   b) le chevalier.                   c) Trivelin.                  d) Arlequin.
	
	
	
	

	36. Qui a dit : « Je suis d’un sexe un peu fier. »

a) la comtesse.              b) le chevalier.               c) Lélio.                    d) Trivelin.  
	
	
	
	

	37. Qui a dit : « Donnez-moi votre cœur comme compagnon de voyage, et je m’embarque. »
a) la comtesse.              b) le chevalier.               c) Lélio.                    d) Trivelin.  
	
	
	
	

	38. Qui a dit : « Il ne rira plus parce qu’il est triste, et il est triste à cause d’un grand chagrin : te plaira-t-il de t’expliquer mieux ? »
a) Lélio.                   b) le chevalier.                   c) Trivelin.                  d) Arlequin.
	
	
	
	

	39. Qui a dit : « […] de sexes, je n’en connais que deux, l’un qui se dit raisonnable, l’autre qui nous prouve que cela n’est pas vrai : duquel des deux le chevalier est-il ? »
a) la comtesse.              b) Lélio.                    c) Arlequin.                  d) Trivelin.
	
	
	
	

	40. Qui a dit : « On vous a écrit qu'elle était belle ; on vous a trompé car la voilà, mon visage est l'original du sien. »                

a) le chevalier.                            b) la comtesse.       

c) la suivante de la comtesse.     d) la sœur du chevalier.
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